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На основании приказа № 92-12-34/11 от 14 июля 1988 г. Главного учебно-методического управления среднего специального образования при оценке диктанта на вступительных экзаменах: 1. Исправляются, но не учитываются орфографические и пунктуационные ошибки: 1.1. В переносе слов.

1.2.На правила, которые не включены в школьную программу. 1.3.В передаче авторской пунктуации. 1.4.Описки, неправильные написания, искажающие звуковой облик слова.
При этом необходимо учитывать характер ошибки. Среди ошибок следует выделять негрубые, т.е. не имеющие существенного значения для характеристики грамотности. При подсчете ошибок две негрубые считаются за одну.
К негрубым относятся ошибки:
-в исключениях из всех правил;
-в написании большой буквы в составных собственных наименованиях;
-в случаях: слитного или раздельного написания приставок в наречиях, образованных от существительных с предлогами;
предлогами; трудного различия частиц не и ни (в сочетаниях: не кто иной, как...; не что иное, как...; никто иной не….;
иной не...; ничто иное не...); когда вместо одного знака препинания поставлен другой;
-в пропуске одного из сочетающихся знаков препинания или в нарушении их последовательности;
-в собственных именах нерусского происхождения.
Повторяющиеся ошибки в одних и тех же словах считаются за одну ошибку. При подсчете количества ошибок учитывается их однотипность. Однотипной ошибкой считается написание орфограммы, регулируемой одним правилом, например: правописание безударных гласных, не с глаголами, дефис после приставок в наречиях, правописание глаголов неопределенной формы, сочетания жи, ши и т.д.
Не считаются однотипными ошибки на такое правило, в котором для выяснения правильного написания одного слова требуется подобрать другое (опорное) слово или его форму (вода-воды, рот-ротик, грустный-грусть). Первые три однотипные ошибки считаются за одну, каждая следующая подобная ошибка учитывается самостоятельно.
Оценка "5" ставится за безошибочную работу, а также при наличии в диктанте одной негрубой орфографической или одной негрубой пунктуационной ошибки.
Оценка "4" ставится при наличии в диктанте не более 3 орфографических и не более 3 пунктуационных ошибок, или не более 2 орфографических и не более 4 пунктуационных ошибок, или не более 5 пунктуационных ошибок при отсутствии орфографических ошибок.
Оценка "3" ставится при наличии в диктанте не более 5 орфографических и не более 5 пунктуационных ошибок, или не более 4 орфографических и не более 6 пунктуационных ошибок, или не более 9 пунктуационных ошибок при отсутствии орфографических.
Оценка "2" ставится при наличии в диктанте до 8 орфографических и до 9 пунктуационных, или до 6 орфографических и до 10 пунктуационных, или 9 орфографических и 7 пунктуационных ошибок.
При большем количестве ошибок диктант оценивается баллом "1".
Объем текста диктанта должен составлять 150-200 слов (при подсчете учитываются как знаменательные, так и служебные слова).
При оценке изложения следует обращать внимание на соответствие изложенного текста исходному, полноту передачи содержания, последовательность изложения, разнообразие словаря и грамматического строя речи, стилевое единство и выразительность речи, на логическую последовательность как при передаче содержания текста, так и при построении самостоятельного высказывания.
Оценка "5" ставится при наличии 1-2 речевых ошибок, одной орфографической или одной пунктуационной, или одной грамматической ошибки.
Оценка "4" ставится при наличии не более 3-4 речевых ошибок, не более 3 орфографических, не более 3 пунктуационных и не более 3 грамматических.
Оценка "3" ставится при наличии не более 5-6 речевых, не более 5 орфографических, не более 5 пунктуационных и не более 5 грамматических ошибок.
Оценка "2" ставится при наличии до 7-8 речевых, до 7-8 орфографических, до 8 пунктуационных, до 8 грамматических ошибок.
При большем количестве ошибок изложение оценивается баллом "1".
Для изложения следует брать законченный отрывок из литературно-художественного произведения или отдельный рассказ повествовательного характера.
Объем текста для изложения составляет 320-420 слов.









